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Inteligența artificială este considerată un in-
strument mai mult negativ decât util în avocatură. 
Avocații ieșeni sunt de părere că AI-ul poate fi de 
folos dacă se utilizează în condiții optime. Acest 
instrument vine în ajutorul apărătorilor pentru a 
le facilita găsirea anumitor texte de lege. Cu toate 
acestea, inteligența artificială nu ar putea înlocui 
avocatul, deoarece între coperțile unui dosar sunt 
viețile oamenilor, iar acest instrument răspunde 
robotic. 

Inteligența artificială,  
instrument negativ în avocatură 
Transformarea digitală a profesiilor juridice 

accelerează pe măsură ce soluțiile bazate pe in-
teligență artificială (IA) devin tot mai prezente în 
activitatea avocaților. De la redactarea documen-
telor și analiza jurisprudenței, până la prognoze 
privind șansele de câștig într-un litigiu, tehnologia 
promite creșterea eficienței și reducerea costu-
rilor. Totodată, apar dezbateri intense despre 
confidențialitate, responsabilitate profesională și 
limitele automatizării. 

„Inteligența artificială reprezintă, fără îndo-
ială, una dintre cele mai importante transformări 
tehnologice ale prezentului, iar domeniul juridic 
nu face excepție. În opinia mea, AI nu trebuie pri-
vită ca un substitut al avocatului, ci ca un instru-
ment de sprijin care, utilizat corect, poate 
eficientiza activitatea profesională. Există deja 
avocați care folosesc aplicații bazate pe inteli-
gență artificială pentru documentare juridică, 
analiză de jurisprudență, structurarea unor mate-

riale sau gestionarea volumelor mari de informa-
ții. În special în cauzele complexe, unde analiza 
presupune parcurgerea unui număr semnificativ 
de acte și hotărâri, astfel de instrumente pot eco-
nomisi timp și pot sintetiza informații”, a spus 
avocata Delia-Bianca Traglă. 

Folosită în anumite condiții, AI poate fi de aju-
tor în activitatea avocaților, însă asta nu înseamnă 
că aceștia pot fi înlocuiți. 

„Utilizarea AI în profesia de avocat trebuie să 
se realizeze cu prudență. Răspunderea profesio-
nală aparține exclusiv avocatului, iar verificarea 
informațiilor, interpretarea normelor și strategia 
procesuală nu pot fi delegate unui algoritm. De 
asemenea, aspectele privind confidențialitatea 
datelor și secretul profesional trebuie atent pro-
tejate”, a completat avocata. 

Poate fi inteligența  
artificială un instrument  
util în activitatea avocațială? 
Inteligența artificială poate fi utilă în activita-

tea avocaților, ajutându-i să găsească diferite 
texte de lege, decizii sau altele asemenea. 

„Consider că, utilizată în anumite condiții, in-
teligența artificială poate fi un instrument benefic 
în domeniul juridic. Unul dintre motivele pentru 
care este necesară prudența în utilizarea AI este 
riscul de generare a unor erori – de exemplu, in-
dicarea unor articole de lege incorecte, jurispru-
dență eronată sau furnizarea de informații 
eronate. Astfel de inadvertențe, dacă nu sunt ve-
rificate riguros, pot conduce la concluzii greșite 

ale avocatului”, a mai spus avocata. 
Este neapărat important să se verifice infor-

mațiile primite de la AI, întrucât există situații în 
care pot fi furnizate informații eronate. 

„În acest context, inteligența artificială tre-
buie privită ca un ajutor de analiză, nu ca o sursă 
definitivă de soluții. Aplicarea responsabilă a teh-
nologiei impune intuiția, experiența și discernă-
mântul avocatului, elemente care nu pot fi 
înlocuite de un algoritm. În concluzie, AI nu înlo-
cuiește avocatul, dar poate deveni un aliat valoros 
al acestuia, dacă este folosită responsabil și în li-
mitele cadrului profesional”, a încheiat Delia-
Bianca Traglă. 

Prin urmare, inteligența artificială poate fi de 
ajutor în activitatea avocaților, dacă informațiile 
sunt verificate din mai multe surse. 

Între coperțile  
unui dosar sunt viețile oamenilor! 
Indiferent de evoluția inteligenței artificiale, 

aceasta nu îi poate lua locul avocatului. Această 
profesie apelează la empatie, ceea ce instrumen-
tul artificial nu poate oferi. 

„AI este o provocare pentru societate, nu doar 
pentru avocați, însă nu trebuie să ne temem, de-
oarece nu este un pericol. AI răspunde la texte de 
lege, însă nu oferă o consultație juridică sau o 
apărare, ce ar putea fi folosită în fața instanței de 
judecată. Acest instrument poate fi interpretat ca 
o soluție pentru a descoperi mai ușor un text de 
lege. În loc să răsfoim sute de pagini pentru a găsi 
un text de lege, îl putem identifica la un click dis-
tanță. Dar, cu toate acestea, nu trebuie să ne 
bazăm pe această inteligență artificială. Folosesc 
acest instrument pentru a găsi anumite decizii, 
dar mereu verific rezultatul și în alte surse. Este 
un instrument menit să ne ajute, nu care să ne în-
locuiască”, a spus avocata Doina Stupariu repor-
terilor BZI. 

Avocata Doina Stupariu susține că inteligența 
artificială nu poate înlocui activitatea avocaților, 
având în vedere că avocatul se implică emoțional 
în apărarea unui client. 

„Între coperțile unui dosar sunt viețile oame-
nilor!”, a încheiat avocata. 

Inteligența artificială este considerată un in-
strument negativ în avocatură dacă nu este utili-
zat în anumite condiții. Cu toate acestea, avocații 
nu pot fi înlocuiți. 

Alina LUPU

Inteligența artificială, instrument 
negativ în avocatură: „Utilizarea 
AI în profesia de avocat trebuie 
să se realizeze cu prudență”
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Primăria Bălțați intenționează să 
achiziționeze un microbuz școlar cu 
o valoare estimată de peste 300.000 
de lei. Administrația publică locală a 
lansat procedura de licitație pe plat-
forma Sistemului Electronic de Achi-
ziții Publice (SEAP). Firmele 
interesate pot depune ofertele fi-
nanciare până, cel târziu, la data de 
3 martie 2026.  

Primăria Bălțați  
va achiziționa  
un microbuz școlar  
de peste 300.000 de lei  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), contrac-
tul are ca obiect „Achiziționare mi-
crobuz transport școlar în comuna 
Bălțați, județul Iași”. Contractul este 
estimat la suma de 341.240 de lei, 
fără TVA. În acest sens, viceprimarul 
comunei Bălțați, Constantin Moldo-
vanu, a precizat că banii sunt asigu-
rați prin fonduri guvernamentale.  
„S-a publicat licitația. Este vorba 

despre achiziția unui singur micro-
buz școlar. Banii sunt asigurați prin 
fonduri guvernamentale”, a declarat 
viceprimarul comunei Bălțați, Con-
stantin Moldovanu.  

În cadrul documentelor publi-
cate pe platforma Sistemului Elec-
tronic de Achiziții Publice (SEAP), 
microbuzul va trebui să aibă mini-
mum 15 locuri. Trebuie precizat că 
firmele interesate să depune ofer-
tele financiare în cadrul procedurii 
de licitație au timp până la data de 3 
martie 2026.  

„Obiectul contractului constă în 
achiziționarea unui microbuz desti-
nat transportului elevilor din co-
muna Bălțați, județul Iași. Această 
investiție este realizată prin «Pro-
gramul Județean de Dezvoltare Eco-
nomico-Socială Iași» pentru 
perioada 2025-2030. Microbuzul ce 
se va achiziționa în cadrul prezentei 
proceduri face parte din categoria 
M2, să fie un model cu ampatament 
lung și acoperiș supraînălțat, cu o 
capacitate de transport de minim 15 
locuri pe scaune + locuri destinate 

conducătorului auto și pasagerilor 
din față. Microbuzul ofertat trebuie 
să facă parte din producția de serie 
și să nu prezinte caracteristici infe-
rioare celor fabricate în mod uzual 
de către producător. Microbuzul tre-
buie să fie nou, la prima utilizare. Nu 
se acceptă microbuze de tip «se-
cond hand» sau de tip «refurbis-
hed»”, este specificat în 
documentele de pe SEAP.  

Primăria Bălțați a cumpărat 
și servicii de consultanță 
pentru achiziția 
microbuzului  
Pe data de 16 februarie 2026, ad-

ministrația publică locală din Bălțați 
a achiziționat direct, de pe platforma 
Sistemului Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP), servicii de consul-
tanță pentru achiziții. Valoarea con-
tractului este de 10.000 de lei, fără 
TVA, și a fost semnat cu firma Elve-
tic SRL.  

„Servicii complete de consul-
tanță specializată pentru organiza-

rea și derularea procedurilor de 
achiziție publică. Compania noastră 
oferă servicii de consultanță specia-
lizată, menite să sprijine autoritatea 
contractantă pe parcursul întregului 
proces de achiziție publică. Servi-
ciile noastre acoperă integral toate 
etapele procedurale, asigurând efi-
ciență, transparență și conformitate 
legală”, este specificat în documen-
tele de pe SEAP.  

În același sens, la începutul anu-
lui 2026, Primăria Bălțați a achizițio-
nat și servicii cadastrale. Contractul 
are o valoare de 86.400 de lei, fără 
TVA, și a fost atribuit direct firmei 
Udt-Top SRL, administrată de Dumi-
tru Udișteanu. Firma a fost înființată 
în anul 2000. În anul 2024, societa-
tea a înregistrat o cifră de afaceri de 
249.580 de lei, un profit net de 
20.518 lei și datorii de 20.606 lei.  

Totodată, Primăria Bălțați din ju-
dețul Iași cumpără un microbuz șco-
lar, iar procedura de licitație a fost 
recent publicată pe SEAP.  

Alexandra MAISNER

Primăria Bălțați cumpără un 
microbuz școlar! Administrația 
publică locală caută firme pentru 
semnarea contractului de furnizare
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CTP Iași va avea un nou membru în Consiliul 
de Administrație (CA), după ce Agenția pentru Mo-
nitorizarea și Evaluarea Performanțelor Întreprin-
derilor Publice (AMEPIP) a cerut organizarea 
procedurii de selecție. CTP Iași are în CA cinci 
membri: Ioan Grigoriu, Dumitru Tomorug, Cristina 
Răuțu, Mirela Trufanda și interimarul Ionuț Zlate 
(membru PNL Iași). Mandatul celui din urmă expiră 
la finalul lunii martie 2026, astfel că Primăria Iași 
trebuie să organizeze obligatoriu procedura de 
numire a unui alt membru permanent.  

Mandatele membrilor din CA expiră pe 23 no-
iembrie 2026, iar primăria ar putea cere ca, pen-
tru următoarele 8 luni, CTP Iași să aibă doar patru 
membri în CA. 

Va fi selectat un nou membru în 
Consiliul de Administrație de la CTP Iași 
Adunarea Generală a Acționarilor (AGA) a luat 

act de adresa de la AMEPIP, iar acum, Primăria 
Iași poate demara procesul de selecție. Acesta va 
fi finalizat în luna aprilie 2026. Noul membru din 
CA de la CTP Iași va încasa o indemnizație de 6.361 
de lei lunar, deoarece cuantumul a fost recent 
redus de la 9.541 de lei. Conform informațiilor pu-
blice de la compania de transport, CA a avut, în ul-
timele 12 luni, doar câte o ședință lunar. Ionuț 

Zlate, un membru PNL Iași cu vechime, va rămâne 
fără locul din CA. Acesta a mai fost, în urmă cu 
mulți ani, și în CA la SC CET SA. 

„La ultima ședință AGA am discutat doar des-
pre adresa emisă de AMEPIP către CTP Iași. Pri-
măria Iași, prin Consiliul Local, trebuie să înceapă 
procedura de selecție a unui nou membru în Con-
siliul de Administrație de la CTP Iași. Conform ca-
lendarului, ar trebui să fie finalizată undeva în luna 
aprilie 2026. Această adresă a fost emisă deoa-
rece CTP Iași are doar 4 membri din 5 permanenți. 
Cel de-al 5-lea, Ionuț Zlate, este doar provizoriu, 
iar noi, recent, am prelungit mandatul până la fi-
nalul lunii martie 2026, cât ne-a permis legea”, a 
declarat Radu Botez, reprezentantul Primăriei Iași 
în Adunarea Generală a Acționarilor de la CTP Iași. 

Urmează  
să expire mandatele la toți membrii 
Există o posibilitate ca CTP Iași să funcționeze 

și cu doar patru membri în CA, însă primăria tre-
buie să găsească o soluție legală pentru această 
oportunitate, pentru a reduce cheltuielile pentru 
următoarele luni. Pe 23 noiembrie 2026, manda-
tele membrilor din CA vor expira, iar la finalul lunii 
aprilie va începe procedura pentru selecția unui 
nou consiliu. Astfel, ar fi absurd ca în aprilie să fie 

desemnat al cincilea membru, iar în 6 luni să fie 
ales altul în loc. Totuși, având în vedere că funcția 
a fost ocupată de un membru PNL Iași, este posi-
bil ca tot o persoană din mediul politic să își do-
rească funcția pentru următoarele luni. 

„Este o situație mai delicată acum, privind 
Consiliul de Administrație din cadrul CTP Iași. În 
mod normal, compania trebuie să aibă 5 membri 
în CA, conform legii și a cifrei de afaceri. Totuși, 
în luna noiembrie 2026 expiră mandatele la toți 
membrii. Procedura de selecție începe cu 6 luni 
înainte, deci undeva de la finalul lunii aprilie 2026. 
Astfel, Primăria Iași ar putea să solicite ca socie-
tatea să funcționeze doar cu 4 membri în CA pen-
tru perioada respectivă, având în vedere că va fi 
organizată altă procedură de selecție. Însă, de-
pinde care este cadrul legislativ, dacă permite 
acest lucru. Compania se mai confruntă și cu o 
problemă: veniturile sunt mai mari decât datoriile, 
însă banii încă nu sunt încasați, deoarece Primăria 
Iași întârzie plățile către CTP Iași, iar acest lucru 
ar putea complica lucrurile”, a mai precizat Radu 
Botez.  

CTP Iași va avea un nou membru în Consiliul 
de Administrație din aprilie 2026. Însă, în noiem-
brie 2026, va fi desemnat un nou consiliu.  

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași va avea un nou 
membru în Consiliul de 
Administrație. Va încasa 6.361 
de lei pentru o ședință pe lună
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Unii dintre indivizii care au vandalizat 
o casă în care locuiau două familii  în 
Vadu Vejei au fost reținuți. Polițiștii 
ieșeni i-au ridicat pe bărbați din 
Țibana și i-au trimis după gratii. 
Aceștia sunt bănuiți de comiterea 
mai multor infracțiuni 

 
După ce o casă din satul Vadu Vejei, comuna 

Țibana, a fost vandalizată, polițiștii ieșeni au făcut 
rețineri! Printre indivizii implicați în scandal, a fost 
și Alex Vatră, cel care, în urmă cu câțiva ani, a 
furat un seif plin cu bani din Primăria Țibana.  

„În ziua de 19 februarie a.c., polițiștii Secției nr. 
4 Poliție Rurală Miroslava au reținut, pentru 24 de 
ore, patru bărbați cu vârste cuprinse între 27, res-
pectiv 39 de ani, bănuiți de săvârșirea infracțiu-
nilor de răzbunare pentru ajutorul dat justiției și 
tulburarea ordinii și liniștii publice. Din cercetări 
s-a stabilit că, la data de 15 februarie a.c., în jurul 
orei 23:59, având asupra lor obiecte contondente, 
aceștia ar fi pătruns, fără drept, într-o curte din 
comuna Țibana, în care locuiesc doi bărbați, de 
29, respectiv 31 de ani, împreună cu familiile lor, 
și le-ar fi distrus ușile de acces și geamurile lo-
cuințelor. De asemenea, din cercetări a rezultat 
că persoanele vătămate ar fi sesizat poliția cu pri-

vire la faptul că bărbatul de 39 de ani ar fi condus, 
la aceeași dată, autoturismul în localitatea Vadu 
Vejei, fiind sub influența băuturilor alcoolice. A 
fost întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de conducerea unui vehicul sub influ-
ența alcoolului sau a altor substanțe, acesta fiind 
depistat de polițiști în timp ce conducea autotu-
rismul în localitatea Vadu Vejei, iar în urma testării 
cu aparatul alcooltest a rezultat o alcoolemie de 
0,72 mg/l alcool pur în aerul expirat”, a declarat 
Adina Ciobanu, purtător de cuvânt al Inspectora-
tului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

S-a lăsat cu rețineri după atacul  
de la miezul nopții de la Vadu Vejei 
Indivizii ar putea rămâne o vreme după gratii. 

„La data de 19 februarie a.c., în baza mandatelor 
de aducere, cei patru au fost depistați în comuna 
Țibana, fiind conduși la sediul poliției și audiați. În 
baza probatoriului administrat în cauză, cei patru 
bărbați au fost reținuți, pentru 24 de ore, pentru 
săvârșirea infracțiunilor de răzbunare pentru aju-
torul dat justiției și tulburarea ordinii și liniștii pu-
blice. În sarcina bărbatului de 39 de ani s-a reținut 
și infracțiunea de conducerea unui vehicul sub in-
fluența alcoolului sau a altor substanțe”, a mai de-
clarat Adina Ciobanu, purtător de cuvânt al 

Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Ce s-a întâmplat la Vadu Vejei? 
Vă reamintim că, în noaptea de 15 spre 16 fe-

bruarie, două familii care locuiesc în aceeași casă, 
în satul Vadu Vejei, și-au văzut moartea cu ochii 
după ce, în curtea lor, au intrat mai multe per-
soane, înarmate cu bâte, topoare și săbii, și au 
distrus tot ce au găsit în cale. Liviu Preda, unul 
dintre proprietari, a spus că s-a temut pentru 
viața lui și a copiilor săi.  

„Nu știu ce au avut cu noi. Pur și simplu a în-
ceput să ne amenințe și a spus că nu îi pasă dacă 
se duce la pușcărie, dar el ne omoară (unul dintre 
agresori – n.r.). Acum ceva timp, a auzit că fratele 
meu ar fi spus că el circulă fără permis, dar nu a 
spus fratele meu nimic. Au intrat vreo 20 de per-
soane în curte la noi, cu bâte, săbii, topoare. Unul 
avea și pistol, că a tras două focuri. Au spart uși, 
geamuri, tot ce au putut. Eu am 5 copii, toți erau 
în casă. Au avut noroc că nu au sărit cioburi pe ei. 
Puteau să îi omoare în casă”, a spus Liviu Preda, 
bărbatul a cărui casă a fost distrusă.  

S-a lăsat cu rețineri după atacul de la miezul 
nopții de la Vadu Vejei, iar indivizii implicați ar 
putea fi arestați. 

Lucian SAVA

S-a lăsat cu rețineri după atacul de la miezul 
nopții de la Vadu Vejei! Capul răutăților,  
Alex Vatră, este individul care a furat seiful 
burdușit cu bani din Primăria Țibana
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Programul „Masă sănătoasă” 2026 în Iași 
aduce o majorare a alocației zilnice de la 15,5 lei 
la 16,5 lei pentru fiecare beneficiar. În județul Iași, 
48 de unități de învățământ sunt incluse în pro-
gram, iar 24.244 de elevi primesc zilnic o masă 
caldă sau un pachet alimentar, potrivit datelor ofi-
ciale transmise de ISJ Iași. 

Programul Național „Masă sănătoasă” conti-
nuă, în anul 2026, cu un buget majorat la nivel na-
țional și cu norme actualizate prin Hotărârea de 
Guvern nr. 1171/30.12.2025. La nivelul județului Iași, 
sprijinul alimentar vizează peste 24.000 de elevi 
din mediul urban și rural. 

Programul „Masă sănătoasă” 2026  
în Iași: Ce înseamnă majorarea  
de la 15,5 lei la 16,5 lei 
În anul 2025, valoarea zilnică alocată fiecărui 

elev era de 15,5 lei. În 2026, suma a fost majorată 
la 16,5 lei/beneficiar/zi, inclusiv TVA. 

Conform prevederilor legale, suma acoperă 
următoarele categorii de cheltuieli: costul mate-
riei prime, prepararea hranei, serviciile de cate-
ring, transportul și taxa pe valoare adăugată 
(TVA). 

Majorarea vine în contextul creșterii generale 
a prețurilor la alimente și servicii, dar și al nece-
sității adaptării normelor minime privind calitatea 
suportului alimentar. Autoritățile au actualizat și 
specificațiile tehnice pentru atribuirea contrac-

telor de achiziție publică, tocmai pentru a permite 
unităților școlare să asigure meniuri conforme 
standardelor nutriționale. 

La nivel național, bugetul programului a cres-
cut de la 1,139 miliarde de lei la 1,531 miliarde de 
lei, iar numărul total al beneficiarilor depășește 
540.000 de elevi. 

48 de unități din Iași  
și 24.244 de beneficiari 
În județul Iași, programul este implementat în 

48 de unități de învățământ. Potrivit Inspectora-
tului Școlar Județean Iași, 24.244 de elevi primesc 
zilnic sprijin alimentar. 

„Acest program și-a demonstrat, în timp, im-
pactul pozitiv, remarcându-se o scădere conside-
rabilă a absenteismului elevilor care provin din 
școlile beneficiare, fiind, de asemenea, o măsură 
importantă în prevenirea abandonului școlar în 
comunitățile care au copii provenind din medii 
vulnerabile”, a declarat Antonina Bliorț, purtător 
de cuvânt al ISJ Iași. 

Programul constă în acordarea zilnică, cu titlu 
gratuit, a unei mese calde sau, acolo unde infras-
tructura nu permite, a unui pachet alimentar echi-
valent. 

Finanțarea este asigurată de la bugetul de 
stat, prin sume defalcate către autoritățile locale, 
care gestionează procedurile de achiziție și con-
tractarea furnizorilor. 

Implementarea programului presupune orga-
nizarea de licitații publice la nivel local, desemna-
rea furnizorilor și verificarea respectării normelor 
privind siguranța alimentară. Autoritățile locale 
sunt responsabile de monitorizarea modului în 
care sunt utilizate fondurile și de respectarea 
standardelor stabilite prin Hotărârea de Guvern. 

De ce a fost majorată suma? 
Creșterea de la 15,5 lei la 16,5 lei reprezintă o 

ajustare necesară pentru a acoperi costurile reale 
ale produselor alimentare și serviciilor implicate 
în pregătirea mesei. În lipsa acestei majorări, 
multe unități ar fi întâmpinat dificultăți în respec-
tarea normelor nutriționale impuse. 

De asemenea, actualizarea sumei urmărește 
menținerea atractivității programului și asigura-
rea continuității acestuia în condiții de stabilitate 
financiară. 

Programul „Masă sănătoasă” 2026 în Iași 
aduce o majorare a alocației zilnice la 16,5 lei și 
menține sprijinul pentru 24.244 de elevi din 48 de 
unități de învățământ. Dincolo de cifre, autorită-
țile susțin că programul contribuie la reducerea 
absenteismului și la prevenirea abandonului șco-
lar, în special în comunitățile vulnerabile.  

Majorarea de un leu pe beneficiar reflectă 
adaptarea la realitățile economice și necesitatea 
menținerii standardelor minime pentru masa ofe-
rită zilnic elevilor. 

Andreea ENACHI

Programul „Masă sănătoasă” 2026 în Iași: 
Alocația crește de la 15,5 lei la 16,5 lei 
pentru 24.244 de elevi
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Primăria Municipiului Iași, în speță edilul Mihai 
Chirica, a semnat, împreună cu Ministerul Dezvol-
tării, Lucrărilor Publice și Administrației, încă 
patru contracte de finanțare prin Programul Na-
țional de Investiții „Școli sigure și sănătoase”, pen-
tru lucrări de consolidare seismică, reabilitare și 
modernizare a unor clădiri ale unităților de învă-
țământ. 

Primăria Iași a semnat  
patru noi contracte  
de finanțare pentru modernizarea  
a 11 unități de învățământ  
Edilul Iașului Mihai Chirica a anunțat vineri, 20 

februarie 2026, că a semnat patru contracte de 
finanțare pentru lucrările de consolidare seis-
mică, reabilitare și modernizare a unor unități de 
învățământ din municipiu. 

„Este vorba, mai întâi, despre Corpul Matei 
Millo al Colegiului de Artă «Octav Băncilă», pentru 
care finanțarea are o valoare de 14.001.425,82 lei. 
De asemenea, Primăria Municipiului Iași a obținut 
finanțare pentru consolidarea și modernizarea a 
încă trei corpuri ale Colegiul Pedagogic «Vasile 
Lupu»: Corp C19 – Școala nr. 29, în valoare de 
1.096.858,22 lei; Corp C16 – Casa Agronomului, în 
valoare de 2.166.064,56 lei; și Corp C18 – Capela, 
în valoare de 2.304.278,63 lei. Toate cele patru 
contracte de finanțare au ca termen de finalizare 
data de 31 decembrie 2028. Reamintim că, prin 
Programul Național de Investiții «Școli sigure și 
sănătoase», sunt finanțate lucrările în curs de 
consolidare și refuncționalizare a imobilelor-mo-
nument istoric ale Colegiului Pedagogic (Corp C1 

– Liceu, vechi din 1891, și Corp C2 – Cantină). Sta-
diul fizic al acestor lucrări a ajuns la circa 45%. 
Aceste lucrări beneficiază de o finanțare de 
162.561.321,47 lei – cea mai mare din țară! – prin 
programul menționat”, a transmis Sebastian Bu-
raga, purtător de cuvânt al Primăriei Iași.  

Banii vor fi folosiți pentru patru 
investiții în infrastructura școlară  
Prin acest program vor fi finanțate încă patru 

investiții în infrastructura școlară, contractele 
fiind semnate în cursul anului 2025.  

„Este vorba, mai întâi, despre reconstruirea 
Corpului A al Grădiniței cu Program Normal nr. 21 
din șoseaua Națională, nr. 45, parte din structura 
Școlii Gimnaziale «Alexandru cel Bun». Clădirea, 
cu o suprafață desfășurată de 466,67 metri pă-
trați, a fost construită în anul 1945. Dat fiind riscul 
seismic constatat de experți și al autodemolării, 
activitatea grădiniței cu cei 46 de preșcolari a fost 
relocată în cursul anului 2023. Valoarea finanțării 
obținute de Primăria Municipiului Iași prin progra-
mul menționat este de 7.127.621,16 lei”, au trans-
mis reprezentanții Primăriei Iași.  

De fonduri prin același program vor beneficia 
și lucrările de reconstruire a Corpurilor C1 (Tron-
soanele 1 și 2) și C2 (Tronsonul 3) ale Grădiniței cu 
Program Prelungit nr. 11 din strada Țuțora, nr. 3, 
din structura organizatorică a Grădiniței cu Pro-
gram Prelungit nr. 12. Clădirile, cu o suprafață 
desfășurată de 648 de metri pătrați, au fost con-
struite în 1967. Activitatea personalului didactic și 
a celor 60 de preșcolari a fost relocată în urmă cu 
trei ani, după ce expertizele au demonstrat faptul 

că imobilele nu sunt sigure. Valoarea finanțării ob-
ținute pentru această grădiniță este de 
11.725.766,73 lei. 

Și la Grădinița cu Program Normal 
numărul 23 vor avea loc investiții 
Prin Programul Național de Investiții „Școli si-

gure și sănătoase” vor fi finanțate și lucrările la 
Grădinița cu Program Normal nr. 23, care face 
parte din structura organizatorică a Școlii Gimna-
ziale „Ion Creangă”. Grădinița are sediul pe șos. 
Arcu, nr. 48, într-o clădire construită în anul 1929. 
Suprafața desfășurată a clădirii înainte de inter-
venții este de 510 metri pătrați. Grădinița avea 106 
utilizatori, din care 96 de copii. În acest caz, va-
loarea finanțării este de 7.813.907,08 lei. 

„Dată fiind vechimea și starea precară a clă-
dirilor celor trei grădinițe, cea mai bună soluție 
constă în demolarea și reconstruirea acestora, 
eventual cu o capacitate mărită. De asemenea, de 
fonduri prin Programul Național de Investiții 
«Școli sigure și sănătoase» vor beneficia și lucră-
rile de consolidare, reabilitare și modernizare a 
cantinei Colegiului Tehnic «Gheorghe Asachi». 
Bugetul total al acestui proiect este de 
25.921.581,15 lei. Valoarea totală a finanțării pentru 
cele 11 clădiri este de 234.718.824,82 lei, circa 46,9 
milioane de euro – cea mai mare finanțare obți-
nută de vreo primărie la nivel național”, au mai 
precizat reprezentanții primăriei.  

În același sens, Primăria Iași a semnat patru 
noi contracte de finanțare pentru investiții la 11 
clădiri școlare din municipiu.  

Alexandra MAISNER

Primăria Iași a semnat patru noi contracte 
de finanțare! Banii vor fi folosiți pentru 
modernizarea a 11 clădiri școlare
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Săptămâna următoare, la Teatrul 
„Luceafărul” din Iași, programul 
spectacolelor este unul extrem de 
încărcat, iar sălile pline la șase din-
tre cele zece spectacole confirmă 
locul important pe care îl ocupă in-
stituția în viața culturală a orașului. 
Printre titlurile clasice își fac loc și 
spectacole contemporane care 
completează programul divers al 
teatrului. De asemenea, adaptările 
după operele studiate pentru Baca-
laureat din cadrul proiectului „Tea-
trul trece Bacul” sunt unele dintre 
cele mai îndrăgite spectacole ac-
tuale.  

La Teatrul „Luceafărul”  
se joacă șase spectacole  
cu sala plină 
Teatrul pentru Copii și Tineret 

„Luceafărul” din Iași propune, în pe-
rioada 24 februarie – 1 martie 2026, 
un program bogat, care aduce pe 
scenă atât adaptări clasice îndrăgite 
de public, cât și producții contempo-
rane destinate tinerilor și adulților. 

Interesul publicului este unul ri-

dicat, iar acest lucru se reflectă în 
faptul că nu mai puțin de șase spec-
tacole sunt deja sold out, cu câteva 
zile înainte de reprezentații. 

Seria începe marți, 24 februarie, 
cu spectacolul „Cu avionul printre 
stele”, o producție dedicată celor 
mici, care a atras rapid publicul și 
pentru care biletele s-au epuizat. 

Miercuri, 25 februarie, dimineața 
este rezervată clasicului „Vrăjitorul 
din Oz”. Și acesta sold out, semn că 
poveștile-cult continuă să fie un 
magnet pentru copii și părinți. 
Seara, adolescenții și liceeni care se 
pregătesc pentru Bacalaureat sunt 
așteptați la „Iona”, o montare care 
propune o experiență teatrală in-
tensă și reflexivă. 

Titlurile clasice rămân unele din-
tre cele mai căutate spectacole la 
Teatrul „Luceafărul”, iar managerul 
instituției, Oltița Cîntec, spune că 
acestea pot deveni foarte intere-
sante pentru public datorită am-
prentei pe care o lasă echipa de 
creație.  

„Cu titlurile clasice mergi la 
sigur. Publicul știe la ce să se aș-

tepte, cunoaște narativele, însă un 
spectacol de teatru nu rămâne la ni-
velul de ilustrare a unei povești. Po-
vestea e opera unui scriitor, 
spectacolul e opera unei echipe de 
creație, coordonată de un regizor. E 
un cumul de idei creative”, a declarat 
teatrologul Oltița Cîntec.  

Joi, 26 februarie, programul reia 
„Cu avionul printre stele”, din nou cu 
casa închisă, iar „Croitorașul cel vi-
teaz” completează oferta pentru cei 
mici, fiind, la rândul său, sold out. 

Titlurile clasice se îmbină cu 
spectacolele contemporane  
Seara, spectacolul „Hansel și 

Gretel” rămâne o opțiune pentru cei 
care nu au reușit să prindă bilete la 
celelalte reprezentații. 

Vineri, 27 februarie, „Cameleonul 
Cami pleacă în Tibet” este deja sold 
out, confirmând succesul spectaco-
lelor dedicate copiilor. „Cameleonul 
Cami pleacă în Tibet” a fost deja lau-
reat la Festivalul Internațional Puck 
Cluj-Napoca, cu Premiul pentru Per-
formanța Jocului Interactiv. 

La prânz, publicul este invitat la 
„Ion”, o adaptare a romanului lui Liviu 
Rebreanu, care a stârnit un interes 
major și pentru care biletele nu mai 
sunt disponibile. 

Weekendul aduce două titluri în-
drăgite: duminică, 1 martie, „Fru-
moasa și Bestia” și „Privighetoarea”, 
spectacole care completează un 
program divers, adresat mai multor 
categorii de public. 

Faptul că șase spectacole sunt 
deja sold out indică un interes tot 
mai mare al publicului pentru pro-
ducțiile Teatrului „Luceafărul”. Re-
pertoriul combină povești clasice, 
spectacole educative și montări dra-
matice pentru adolescenți și adulți, 
reușind să atragă atât familii cu 
copii, cât și spectatori maturi. 

Programul Teatrului „Luceafărul” 
și sălile pline la aproape fiecare 
spectacol demonstrează că teatrul 
pentru copii și tineret rămâne un 
punct important în viața culturală a 
Iașului, iar cererea depășește ade-
sea oferta de locuri disponibile. 

Andreea ONOFREI

Program intens și săli pline la 
Teatrul „Luceafărul” Iași. Peste 
jumătate dintre spectacolele de 
săptămâna viitoare sunt sold out
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Ninsorile din ultimele zile au ajutat agricultura 
din Iași, mai ales în cazul culturilor de toamnă, 
respectiv grâu sau rapiță. Potrivit fermierilor, anul 
2026 ar putea fi un an cu o recoltă bogată, dacă 
vremea va fi normală în următoarea perioadă. 
Pentru a putea să acopere costurile, potrivit fer-
mierilor din Iași, ar fi nevoie de o producție de 5,5-
6 tone la hectar.   

Ninsorile din ultima  
perioadă au ajutat agricultura din Iași 
Fermierii din Iași susțin că vremea din ultima 

perioadă a ajutat la dezvoltarea optimă a culturi-
lor, iar dacă temperaturile vor fi specifice perioa-
dei, în următoarele luni, producția de anul acesta 
ar putea fi mai mare ca cea din 2025.  

„Culturile înființate în toamnă se prezintă în 
general bine. Ninsorile din ultima perioadă com-
pletează cantitățile de apă necesare dezvoltării 
plantelor în perioada următoare. Dacă vremea va 
fi în continuare normală în ceea ce privește tem-
peraturile și cantitățile de apă, atunci producțiile 
la culturile de toamnă vor fi mai mari decât cele 
din 2025. Mai sunt patru luni și jumătate până la 

recoltare. Prețurile de achiziție scăzute la cereale, 
și cu tendința de a tot crește prețurile îngrășă-
mintelor, doar producții de peste 5,5-6 tone ajută 
fermierii să își acopere costurile de producție”, 
susține Ion Noțingăr, fermier din Iași, din zona 
Lețcani.  

Fermierul cu experiență din Iași a avut pro-
bleme cu căprioarele, care i-au distrus culturile. 
Nu poate primi despăgubiri din cauza unei legi 
prost făcute. Agricultorul a înregistrat o pagubă 
de 800.000 de lei, dar nu mai speră să o recupe-
reze. Spune că soluții ar exista pentru ca alți fer-
mieri să nu fie în situația lui, dar nu s-au luat 
măsuri deloc de către autorități. 

Anul 2026 ar putea fi mai bun ca 2025 
din punct de vedere al producției  
Fermierii speră că nu vor avea probleme cu 

culturile de primăvară, cum s-a întâmplat în ulti-
mii ani. Din acest motiv, unii agricultori au renun-
țat la cultivarea lor, cum este cultura de porumb.  

„Culturile arată bine, zăpada a fost viscolită, 
aprovizionarea cu apă e bună. Pentru culturile de 
toamnă totul e ok; pentru cele de primăvară, încă 

mai este cale lungă. De exemplu, fermierii din 
sudul țării au renunțat complet la porumb, dacă 
nu au sistem de irigații, pentru că nu mai au pro-
ducție la această cultură”, susține Cezar Mustață, 
agricultor din zona Țibănești.  

În unele zone din județ, cultura de rapiță ar 
avea mici probleme.  

„E bine, în general, dacă vorbim de toate cul-
turile. Rapița pare puțin afectată de frigul de 
acum două săptămâni. Vom vedea. Condiții sunt 
pentru producții bune și sperăm să ne ferească 
Dumnezeu de arșiță”, susține fermierul Radu Du-
mitrașcu.  

Culturile fermierilor din Iași arătau promițător 
în luna ianuarie 2026. Potrivit agricultorilor, nu 
sunt premisele unui an secetos, însă la mijloc sunt 
mulți factori care pot genera un an agricol 
bun. Fermierii din Iași au avut un an agricol 2025 
bogat din punct de vedere al producției, însă pre-
țurile la cereale au fost mici.  

Ninsorile din ultimele zile au ajutat agricultura 
din Iași, mai ales în cazul culturilor de toamnă, 
respectiv grâu sau rapiță. 

Raluca COSTIN

Ninsorile din ultima perioadă au ajutat 
agricultura din Iași. „Condiții sunt pentru 
producții bune și sperăm să ne ferească 
Dumnezeu de arșiță”
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Dumitru Ropotă, un bărbat din Iași, este hăr-
țuit din luna noiembrie 2025 de angajații Orange. 
A fost client Orange timp de 28 de ani, iar când a 
schimbat operatorul de telefonie, a început să fie 
sunat de mai multe ori pe zi de angajații Orange 
și să primească mesaje SMS cu diverse oferte. 
Spune că a depus de mai multe ori cerere pentru 
a preda echipamentele vechi de la Orange pentru 
TV, dar nu le-a putut returna. A primit, în urmă cu 
câteva zile, o factură Orange, pe care a plătit-o, 
deși nu mai era clientul lor. A depus reclamație la 
Autoritatea Națională pentru Protecția Consuma-
torilor (ANPC) și va discuta cu avocatul pentru a 
depune o plângere împotriva Orange.  

Dumitru Ropotă, un bărbat din Iași, 
este hărțuit din luna  
noiembrie 2025 de angajații Orange 
Fostul client Orange susține că toate proble-

mele sale au început în luna noiembrie, anul tre-
cut, când a decis să schimbe operatorul de 
telefonie și internet.  

„Am fost clientul Orange timp de 28 de ani și 
m-au tratat în asemenea hal! În urmă cu câteva 
zile, am primit un plic de la Orange și o firmă, cred 
că de recuperare creanțe, că am o datorie de 
67,75 de lei. Eu nu mai sunt la Orange din 16 no-
iembrie 2025, când mi-au trimis factura consoli-
dată și am cerut închiderea contractului. Am plătit 
ce era de plătit atunci, 113,01 lei, și apoi nu am mai 
beneficiat de serviciile lor. Eram deja cu toate 
serviciile la Digi. Am plătit și factura de 67,75 de 
lei. Am vrut să fie totul în regulă. Din noiembrie și 
până acum m-au sunat 17 persoane diferite, an-
gajate Orange, să mă determine să rămân la ei. 
Mi-au făcut tot felul de oferte, stăteam în telefon 
și vorbeam cu ei foarte mult sau îmi trimiteau me-
saje SMS. Am salvat totul, ca să arăt dovezile, pen-
tru că am vorbit și cu un avocat, să arăt că m-au 
hărțuit. Am primit 5 apeluri telefonice de la ei, în 
numai câteva ore, de pe numere diferite. Le-am 

zis de atâtea ori să mă lase în pace, să nu mă mai 
caute. După 28 de ani de fidelitate, am ajuns bă-
taia lor de joc”, susține Dumitru Ropotă.  

Compania Orange este reclamată frecvent de 
consumatorii din Iași.  

Dumitru Ropotă  
a fost sunat de angajații Orange,  
care îi promiteau oferte de neratat 
Bărbatul din Iași a fost sunat de mai multe ori 

de angajații Orange, în decurs de câteva ore.  
„Eu am depus cererea de portare pe 10 noiem-

brie 2025. Au confirmat cererea mea printr-un 
mesaj SMS. Am primit factura consolidată de la ei, 
am plătit-o. Am crezut că totul e bine. M-am dus 
în decembrie din nou la Orange să văd ce este cu 
cererea mea și mi-au spus că s-a pierdut numărul 
de înregistrare. Am depus din nou cerere că vreau 
să depun echipamentul TV, mi s-a dat bon de or-
dine. Eram sunat și căutat în continuare de anga-
jații Orange, să-mi facă diverse oferte, să rămân 
la ei. Pe 29 decembrie 2025 m-a sunat un angajat 
cu care am vorbit 12 minute. În ianuarie am fost 
sunat din nou, am primit mesaje. Pe 28 ianuarie, 
la ora 15:37, m-a sunat o angajată Orange cu care 
am vorbit 13 minute, iar la ora 17:20, o altă doamnă 
de la Orange m-a sunat și am vorbit 8 minute. Pe 
13 februarie am fost sunat din nou de un alt anga-
jat Orange, cu care am vorbit 14 minute. Pe 19 fe-
bruarie, din nou, cu un alt angajat, alte 3 minute 
de discuție. Pe 19 februarie, un domn de la Orange, 
de la sediul de pe Anastasie Panu, mi-a spus că 
nu am dosar la ei, pentru că m-am dus la sediul 
lor să lămurim situația și să las echipamentele de 
la ei pentru internet și ce mai aveam. Atunci mi-a 
spus că sunt inculpat. Nu știu la ce s-a referit. Am 
vorbit vreo 9 minute cu acel domn. Am depus din 
nou cerere de înregistrare a portării. Deci a doua 
oară am luat bon de ordine și am depus cerere”, 
mai spune Dumitru Ropotă.  

Un client din Iași este nemulțumit de Altex, 

după ce a încercat, timp de un an, să repare un te-
levizor.  

Dumitru Ropotă:  
„Trebuie să înceteze să hărțuiască 
oamenii și să nu se mai comporte așa” 
Bărbatul a făcut toate demersurile necesare 

pentru ca echipamentele TV să fie predate la 
Orange, dar fără succes. A depus reclamație la 
ANPC și vrea să discute cu avocatul său.  

„Deci m-au sunat 17 persoane diferite, angajați 
la Orange, din noiembrie până acum, cu diverse 
oferte. Am primit zeci de mesaje și telefoane. E 
ceva extraordinar cum te hărțuiesc. Pe 19 februa-
rie, adică ieri, am fost căutat din nou, de mai 
multe ori, la telefon. La ora 11:13 am vorbit vreo 11 
minute cu un angajat Orange și m-am dus din nou 
la sediul Orange. Aceleași discuții, aceeași lipsă 
de interes. Mi-au dat bon de ordine și mi-au spus 
că nu primesc echipamentul pentru TV și internet. 
Ieri (n.r. – 19 februarie 2026), la sediul din Anasta-
sie Panu, am discutat cu un domn inspector, apoi 
cu o doamnă care a înregistrat pentru a treia oară 
solicitările mele. Numărul de înregistrare este 
290682980. Nici ieri nu au vrut să îmi primească 
echipamentul TV. Umblu cu el în sacoșă de atâtea 
luni. Nu înțeleg de ce nu rezolvă situația asta, pen-
tru că eu sunt deja portat la Digi, am totul la Digi 
acum, abonamentul și toate serviciile. Am depus 
reclamație la ANPC, o să discut cu avocatul, ca să 
le fac plângere. Trebuie să înceteze să hărțuiască 
oamenii și să nu se mai comporte așa. Trebuie să 
respecte clienții”, mai spune Dumitru Ropotă.  

Reporterii BZI au încercat să obțină un punct 
de vedere oficial de la Orange și au trimis o soli-
citare pe adresa de e-mail, însă nu au primit ni-
ciun răspuns până la închiderea ediției.  

Dumitru Ropotă, un bărbat din Iași, este hăr-
țuit din luna noiembrie 2025 de angajații Orange.  

Raluca COSTIN

Un bărbat din Iași este hărțuit de câteva 
luni de angajații Orange. „După 28 de ani 
de fidelitate, am ajuns bătaia lor de joc” 
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Joi, 19 februarie, Senatul Universității „Alexan-
dru Ioan Cuza” a hotărât desfacerea contractului 
de muncă al conf. univ. dr. Diego Varela. Profeso-
rul a fost acuzat de mai mulți studenți că i-ar fi 
jignit, ar fi consumat alcool în timpul cursurilor, 
pe care le susținea doar în regim online deoarece 
locuia în Spania, și că ar fi trimis numeroase me-
saje obscene studentelor. Cu toate acestea, stu-
denții sunt nemulțumiți de felul în care tutorele 
de an, conf. univ. dr. Maria Corina Barbaros, ar fi 
„mușamalizat” cazul pentru a evita izbucnirea unui 
scandal. 

UAIC a decis desfacerea contractului  
de muncă al profesorului Diego Varela  
Joi, 19 februarie 2026, Senatul Universității 

„Alexandru Ioan Cuza” din Iași a hotărât să desfacă 
contractul de muncă al conf. univ. dr. Diego Varela 
Pedreira de la Facultatea de Filosofie și Științe 
Social-Politice. Decizia a fost primită cu ușurare 
de o parte dintre studenți, însă nu a reușit să 
stingă nemulțumirile legate de modul în care uni-
versitatea a gestionat anterior sesizările privind 
comportamentul cadrului didactic. 

Una dintre studentele Universității „Alexandru 
Ioan Cuza”, care și-a dorit să își păstreze anoni-
mitatea deoarece se teme de anumite repercu-
siuni, a declarat că se simte revoltată de felul în 
care a fost gestionată situația profesorului acuzat 
că obișnuia să trimită mesaje obscene studente-
lor.  

„Sunt studentă la UAIC și sunt revoltată să ci-
tesc într-un mail că un caz semnalat de studenți 
– cum că profesorul de Științe Politice, Diego Va-
rela, folosea apelative nepotrivite și jignitoare – a 
fost «mușamalizat» ca să nu devină un scandal, 
în 2023. Asta nu e soluția, este un mesaj pericu-
los: că imaginea contează mai mult decât demni-
tatea și siguranța studenților. Ieri (joi, 19 februarie 
2026 – n.r.), Senatul universității a hotărât desfa-
cerea contractului de muncă al lui Varela, ceea ce 
pe noi, studenții, ne bucură foarte mult. Dar reve-
nind, consider că un tutore de an nu are voie să 
închidă astfel de situații rapid, ci să declanșeze 
proceduri clare și corecte”, a declarat studenta.  

De asemenea, studenta a declarat că indigna-
rea sa vine și din faptul că tutorele de an nu și-ar 
fi făcut datoria de a proteja studenții, ba mai mult, 
spune că s-ar fi așteptat la mai multă empatie din 
partea cadrului universitar, care este, la rândul 
său, femeie.  

„Pentru mine este șocant și revoltător ca un 
cadru didactic, mai ales cineva care este tutore 
de an, care acum ocupă și o funcție de conducere, 
de prodecan, să scrie direct, fără perdea, că a 
«mușamalizat rapid» o astfel de situație. Nu vor-
bim doar despre o persoană, ci despre un mesaj 
transmis studenților că, dacă se întâmplă ceva 

grav, e mai importantă imaginea decât siguranța. 
Ca femeie, m-a întristat suplimentar, fiindcă mă 
așteptam la mai multă empatie față de studente. 
Dar problema nu e genul, ci funcția. Rolul de tu-
tore de an înseamnă protecție și nu acoperirea 
unor abuzuri”, a spus studenta.  

Tânăra spune că se simte dezamăgită și că nu 
poate să aibă încredere că sesizările abuzurilor 
sunt tratate corect de către persoanele compe-
tente. „Sunt foarte dezamăgită, pentru că astfel 
de mesaje ne fac să nu mai avem încredere că se-
sizările noastre sunt tratate corect. Dacă trecem 
peste, se repetă. Aleg să rămân anonimă din 
teamă. Dar sper că vocea mea va fi auzită”, a 
transmis studenta.  

Studenții sunt indignați de felul  
în care au fost tratate plângerile lor 
Studenta care a ales să rămână anonimă de 

frică vorbește despre un mesaj intern al tutorelui 
de an, conf. univ. dr. Maria Corina Barbaros, către 
conf. univ. dr. Diego Varela. Mesajul ar fi fost tri-
mis în contextul solicitării lui Diego Varela de a 
preda alte două cursuri care au rămas fără profe-
sor titular. Atunci, conf. univ. dr. Maria Corina Bar-
baros i-ar fi transmis că nu îl consideră potrivit 
pentru această activitate din cauza predării la dis-
tanță. „Diego, dincolo de aprecierea mea pentru 
indicatorii profesionali deosebiți pe care ai reușit 
să-i realizezi, cred că trebuie să știi două lucruri: 
1. În universitate (nu doar în facultate!) există cri-
tici permanente în privința absenței tale fizice din 
UAIC (cursuri etc.), care încalcă multe regula-
mente. Domnul Stoica (prof. univ. dr. Virgil Stoica, 
directorul Departamentului de Științe Politice, Re-
lații Internaționale și Studii Europene – n.r.), în 
mod repetat, este pus în situația de a trece sub 
tăcere absența ta sau de a explica de ce nu se 
respectă regulamentele în cazul tău (în condiții în 
care alți colegi, chiar dacă locuiesc în alte locali-
tăți, respectă regulamentele). Preluarea a încă 
două cursuri ar accentua această situație, care 
deja este delicată”, a transmis conf. univ. dr. Maria 
Corina Barbaros în mesajul său.  

De asemenea, cadrul universitar recunoaște 
că a „mușamalizat”, în trecut, acuzațiile pe care 
conf. univ. dr. Diego Varela le-a primit.  

„Fiind îndrumător de an, studenții mi-au adus 
la cunoștință, la un moment dat, că sunt jigniți 
adesea în cadrul cursurilor tale, Diego. Una dintre 
studente te înregistrase în timpul unui curs, în 
care foloseai anumite apelative. Eu le-am explicat 
atunci că asemenea situații sunt provocate de 
faptul că pentru tine limba română este o limbă 
străină și cu siguranță ai vrut să spui altceva. Am 
mușamalizat rapid «cazul», mă pricep la asta de 
pe vremea când practicam, nu doar teoretizam, 
comunicarea politică”, a continuat conf. univ. dr. 

Maria Corina Barbaros în mesajul său.  
Tutorele de an recunoaște că a recurs la astfel 

de soluții, deoarece și-a dorit să evite izbucnirea 
unui scandal de bullying. „Mărturisesc că nu am 
făcut-o pentru tine. Mai degrabă, am făcut-o pen-
tru mine, pentru că nu am niciun interes să lucrez 
într-o catedră aflată în mijlocul unui scandal de 
bullying. Situația a trecut, însă nemulțumirea este 
latentă”, a scris aceasta.  

Conf. univ. dr. Diego Varela a fost în 
centrul unui scandal din cauza unor 
acuzații legate de comportamentul său 
Conf. univ. dr. Diego Varela a fost profesor 

de Științe Politice și de Relații Internaționale și 
Studii Europene la Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași. Acesta locuiește în Spania și își 
susținea cursurile doar în regim online, din cauza 
unor probleme de sănătate care nu îi permiteau 
prezența fizică.  

Cazul profesorului Diego Varela a fost intens 
discutat în mediul universitar ieșean după ce mai 
multe studente au formulat sesizări privind com-
portamentul acestuia. 

Potrivit mărturiilor apărute în grupuri interne 
și în plângerile oficiale, profesorul ar fi folosit un 
limbaj considerat jignitor sau nepotrivit, ar fi făcut 
aluzii cu conotație sexuală și ar fi impus condiții 
controversate în cadrul activităților didactice. 

Diego Varela ar fi scris poezii cu conținut se-
xual uneia dintre studente, i-ar fi cerut să posteze 
poze pentru a o „folosi” în promovarea unei școli 
de vară, iar în cadrul altor conversații întreba di-
rect despre lenjeria intimă a tinerelor sau ce con-
sumă în cluburi. De asemenea, acesta a fost 
acuzat și că ar fi cerut sume exorbitante de bani 
studenților care erau interesați să își redacteze 
lucrarea de licență sub îndrumarea lui.  

Reporterii BZI au încercat să obțină un punct 
de vedere de la conf. univ. dr. Maria Corina Barba-
ros, dar aceasta nu a putut fi contactată.  

Astfel, în ciuda faptului că Senatul UAIC a ho-
tărât să desfacă contractul de muncă al conf. 
univ. dr. Diego Varela, studenții sunt, în conti-
nuare, nemulțumiți de felul în care au fost tratate 
acuzațiile făcute, susținând că a fost vorba des-
pre mușamalizare din partea cadrelor compe-
tente.  

Andreea ONOFREI

Senatul UAIC a desfăcut contractul de muncă al conf. univ. dr. 
Diego Varela, profesorul care trimitea mesaje obscene și jigniri 
studentelor. Studenții reclamă situații de mușamalizare
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Contracte ilegale și plăți nejustificate au fost 
descoperite în Primăria Golăiești, în urma unui 
control făcut de inspectorii de la Curtea de Con-
turi – Camera de Conturi Iași. Este vorba despre 
achiziții directe ilegale și de cheltuirea banului pu-
blic în mod nejustificat.  

Contractele ilegale  
și plățile nejustificate în  
Primăria Golăiești sunt doar unele 
dintre neregulile descoperite  
de inspectorii de la Curtea de Conturi  
În urma unui control, inspectorii Curții de Con-

turi – Camera de Conturi Iași au descoperit nere-
guli grave la Primăria Golăiești, condusă de 
primarul PNL Costel Manoliu. Concret, aceștia au 
constatat că administrația publică locală a atri-
buit ilegal, în anul 2021, un contract firmei Bogdy 
Trans SRL. Totul s-a finalizat cu un proces pierdut 
de administrația publică locală și anularea con-
tractului oferit ilegal după ce o firmă a contestat 
în instanță atribuirea acestuia.  

„U.A.T.C. Golăiești, conform anunțului 
ADV1221315, publicat în catalogul electronic SEAP 
în data de 16.06.2021, ora 14:15, cu data limită de 

depunere a ofertelor 18.06.2021, ora 14:13, a inițiat 
achiziționarea, prin cumpărare directă, a lucrări-
lor de «Reparații drumuri comunale și sătești în 
lungime de 15 km în comuna Golăiești, jud. Iași», 
cu o valoare estimată de 210.000 lei, criteriul de 
atribuire selectat de către autoritatea contrac-
tantă fiind «Prețul cel mai scăzut». Ulterior, au-
toritatea contractantă a semnat contractul de 
execuție lucrări «XXX XXX», la o valoare de 
205.000 lei, plus TVA, cu termen de execuție de 4 
(patru) luni. Ofertantul XXX a depus o contestație 
la Curtea de Apel Pitești, iar aceasta, prin Decizia 
nr. 120/R-CONT/13.04.2024, rămasă definitivă și 
irevocabilă, a anulat contractul nr. 3900/2021”, au 
precizat inspectorii Camerei de Conturi Iași în Ra-
portul de Audit publicat.  

Instanța a obligat Primăria Golăiești  
la plata despăgubirilor  
după ce a atribuit ilegal contractul 
În acest sens, Primăria Golăiești a fost obli-

gată să achite atât despăgubiri, cât și cheltuieli 
de judecată.  

„S-a dispus plata, din partea UAT Golăiești, a 
sumei de 5.000 lei, cu titlu de despăgubiri, și 500 

lei cheltuieli de judecată. UAT Comuna Golăiești a 
efectuat către creditoarea XXX plata în sumă to-
tală de 6.293,50 lei, reprezentând despăgubiri, 
cheltuieli de judecată și cheltuieli cu executarea 
silită (în sumă de 793,50 lei)”, mai este specificat 
în raportul publicat.  

Concluzia inspectorilor referitoare la situația 
mai sus menționată e clară: primăria nu a respec-
tat legislația privind procedurile de atribuire a 
contractelor și a prejudiciat bugetul local cu suma 
de 6.293 de lei.  

„Cauze: neaplicarea întocmai a legislației spe-
cifice privind procedurile de atribuire a contrac-
telor de achiziție de lucrări de către persoanele 
cu atribuții în domeniu. Valoarea abaterii consta-
tate: valoarea totală a prejudiciului este de 
6.293,50 lei și reprezintă: 5.000,00 lei – despăgu-
biri morale; 500,00 lei – cheltuieli de judecată; 
793,50 lei – cheltuieli de executare. Consecințe: 
Prejudicierea bugetului local cu sumele reprezen-
tând despăgubiri, cheltuieli de judecată și execu-
tare silită decontate ca urmare a nerespectării 
prevederilor legale privind achizițiile publice”, au 
mai precizat în raport inspectorii Camerei de Con-
turi Iași.  

Contracte ilegale și plăți nejustificate în 
Primăria Golăiești! Inspectorii de la 
Curtea de Conturi au descoperit nereguli 
grave în administrația publică locală
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Trebuie spus că, potrivit informațiilor publi-
cate pe platforma Sistemului Electronic de Achi-
ziții Publice (SEAP), Primăria Golăiești, condusă 
de Costel Manoliu, a inițiat achiziția directă pe 
data de 17.06.2021, la ora 14:39, iar firma Bogdy 
Trans SRL a primit contractul (ulterior anulat de 
instanță) în aceeași zi, la ora 20:05. Adică angajații 
din primărie par să lucreze și peste program doar 
pentru a atribui contracte unor firme probabil 
agreate de primar.  

Primăria nu a achitat studii  
de fezabilitate făcute în 2007  
Primăria Golăiești nu a achitat două studii de 

fezabilitate realizate încă din anul 2007. Din 
această cauză, administrația publică locală a fost 
obligată de instanță să achite și cheltuieli de ju-
decată, dar și de executare silită. Totul plătit tot 
din bani de la bugetul local.  

„Efectuarea de plăți din bugetul local, în sumă 
totală de 224.421,70 lei, reprezentând penalități, 
cheltuieli de judecată și de executare silită, ur-
mare a punerii în executare a Sentinței civile nr. 
69SOM/12.08.2012 a Tribunalului Iași, pronunțată 
în dosarul nr. 7186/99/2012, acțiune inițiată în in-
stanță de XXX, având ca obiect obligarea UATC 
Golăiești la plata unor datorii pentru 2 (două) stu-
dii de fezabilitate întocmite în anul 2007, pentru 
obiectivele de investiții «Modernizare drum co-
munal DC16 Mânzătești – Golăiești, jud. Iași» și 
«Sistem ecologic de gestionare și valorificare a 
deșeurilor în comuna Golăiești, jud. Iași», și pen-
tru care entitatea nu a efectuat analiza cauzelor 
și consecințelor situației care a condus la greva-
rea bugetului local cu aceste sume și recuperarea 
lor de la persoanele responsabile”, au menționat 
inspectorii Camerei de Conturi.  

Inspectorii Camerei de Conturi Iași au mai 
constatat și faptul că bugetul comunei Golăiești 
a fost prejudiciat cu suma de 224.421 de lei.  

„Cauze: Nerespectarea prevederilor contrac-
tuale de către factorii de decizie de la nivelul co-
munei Golăiești, privind modul de derulare a unor 
contracte de prestări servicii. Lipsa demersurilor 
pentru apărarea intereselor comunei în situația 
deciziei de refuz la recepționare a unor servicii 
contractate. Valoarea abaterii constatate: valoa-
rea totală a prejudiciului este de 224.421,70 lei și 
reprezintă: 33.500,00 lei – contravaloare studii de 
fezabilitate, conform contract nr. 4625/12.11.2007 
și conform contract nr. 3995/21.09.2007; 
177.623,00 lei – penalități de întârziere. Conse-
cințe: Prejudicierea bugetului local cu sumele de-
contate prin executare silită pentru studiile de 
fezabilitate în cauză și cheltuielile conexe afe-
rente, generate de neachitarea acestora la ter-
men, respectiv penalități de întârziere, cheltuieli 
de executare silită etc.”, se mai arată în raportul 
publicat.  

Primăria Golăiești a mărit valoarea 
unui contract de lucrări de la 810.000 
de lei la 1,7 milioane de lei,  
fără a semna acte adiționale  

Un contract de lucrări privind reabilitarea, ex-
tinderea și dotarea Școlii Primare Grădinari este 
pus sub semnul întrebării privind legalitatea aces-
tuia. Mai exact, inițial, acesta a fost atribuit prin 
procedură simplificată unei firme pentru suma de 
810.747 de lei, însă, ulterior, contractul s-a scum-
pit și a ajuns la suma finală de 1.769.045 de lei. 
Însă, primăria nu a semnat acte adiționale pentru 
actualizarea sumei din contract.  

„Schimbarea/modificarea temei de proiectare 
ca urmare a constatării unei situații mai degra-
date a clădirii decât cea preconizată, fapt care a 
determinat proiectarea unor lucrări la o valoare 
superioară celei contractate prin contractul de lu-
crări nr. 10420/2020, fără a fi încheiate acte adi-
ționale la contract. Proiectul tehnic de execuție 
realizat în cadrul contractului rezultat prevede in-
dicatori tehnico-economici în valoare de 
1.769.045,40 lei, în condițiile în care valoarea lu-
crărilor de realizat contractate era de 810.747 lei, 
cu mențiunea că valoarea actualizată a investiției 
a fost aprobată prin HCL nr. 59/21.09.2021, fiind 
solicitată și acceptată la finanțare în cadrul Pro-
gramului Național de Dezvoltare Locală. Contrac-
tul de finanțare nr. 1722/05.03.2018 încheiat, cu 
MDLAP, la valoarea de 675.827 lei, a fost majorat 
cu actul adițional nr. 4/18.09.2023 la valoarea de 
2.226.158,50 lei, cu valabilitate până la data de 
31.12.2026”, se mai arată în raport.  

Nici graficul de execuție a lucrărilor nu a fost 
respectat, iar proiectul tehnic a fost predat cu în-
târziere. Cu toate acestea, Primăria Golăiești nu 
a penalizat firma.  

„Nerespectarea graficului de execuție al lu-
crărilor prin predarea cu întârziere a documenta-
ției aferente serviciilor de proiectare, pentru care 
nu au fost calculate de către entitate penalități 
conform contractului de lucrări nr. 
10420/15.09.2020. Conform graficului de derulare 
a contractului, proiectul tehnic de execuție ar fi 
trebuit să fie finalizat la data de 25.11.2020, dar 
acesta a fost predat, cu procesul-verbal de pre-
dare-primire nr. 1219/19.02.2021, cu 86 de zile în-
târziere. Pentru această perioadă de întârziere 
s-au calculat penalități conform art. 11.1 din con-
tract”, au mai specificat inspectorii în Raportul de 
Audit de conformitate.  

Reporterii BZI l-au sunat pe primarul Costel 
Manoliu din comuna Golăiești, însă acesta nu a 
răspuns apelurilor. Însă, viceprimarul comunei, 
Dan Popovici, a transmis că primăria a contestat 
Raportul de Audit de conformitate al Camerei de 
Conturi Iași.  

„Când a fost controlul de la Camera de Conturi, 
îmi amintesc, dar eu nu eram numit, nu aș putea 
să vă dau detalii. Ce pot să vă spun și știu este că 
primăria a contestat raportul”, a declarat Dan Po-
povici, viceprimarul comunei Golăiești.  

Cu toate acestea, contracte ilegale și plăți ne-
justificate în Primăria Golăiești au fost descope-
rite de inspectorii de la Curtea de Conturi – 
Camera de Conturi Iași.  

Alexandra MAISNER
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



CONDOLEANȚE 
În aceste zile ne despărțim de un coleg și 

prieten drag, Apetrei Radu-Paul, profesor la 
Facultatea de Fizică a Universității 

„Alexandru Ioan Cuza” din Iași. O tristețe 
adâncă rămâne în urma lui. Un munte de 

gheață și un întuneric parcă se aștern peste 
noi și peste amintirile care ne mai leagă: 

faptele, gesturile, prezența lui caldă. 
Radu a fost un coleg de o căldură aparte, un 
om extrem de echilibrat, cu mult bun-simț și 
cu o grijă profundă pentru cei din jur. Un om 

care a lăsat urme în amintirile noastre de 
bine, de respect și de rigoare profesională. 
Am avut ocazia să-i fiu referent la teza de 

doctorat – o teză foarte bună, cu rezultate 
frumoase, susținută excepțional în fața unei 
comisii prestigioase. Așa l-am cunoscut eu: 
prin seriozitate, muncă temeinică și respect 

pentru știință. 
Știam că a traversat o perioadă medicală grea 

și, din păcate, am ajuns în acest punct 
dureros în care vorbim despre el la trecut. 
Prezentul se închide pentru Radu, dar ne 

rămân memoria lui, faptele sale și bunătatea 
față de semeni. 

Cineva îmi spunea astăzi că, atunci când 
ajungea în cabinet, își începea munca prin 
două gesturi simple și profunde: își săruta 
icoana de pe birou și se ruga pentru binele 

familiei sale. Către familia lui Radu îmi 
îndrept și eu gândurile acum. Le suntem 

alături și îi vom sprijini mereu. 
Condoleanțe colegilor, prietenilor, 

profesorilor din țară și din afara țării care l-au 
cunoscut pe Radu, celor care au colaborat cu 
el în proiecte de cercetare, lucrări științifice, 

inginerie, mecanică de laborator. 
Drum lin, Radu! 
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Pierdut legitimație 
student pe numele DINU 
ANDREI CĂTĂLIN, emisă 
de Universitatea Tehnica 
„Gheorghe Asachi” din 
Iași, Facultatea de 
Construcții Civile. Se 
declară nulă. 
 

MEDIU 

HATMANU IOAN SI 
HATMANU OANA-IRINA 
titulari ai PUZ – 
INTRODUCERE TERENURI 
IN INTRAVILAN IN 
SCOPUL LOTIZARII SI 
CONSTRUIRII DE 
LOCUINTE UNIFAMILIALE 
INDIVIDUALE SAU 
CUPLATE DE TIP DUPLEX, 
amplasat în: IAŞI, str. 
extravilan zona Bucium, 
CF/nr.cad. 181309, 
181303, 179920, anunță 
publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de 
obținere a avizului de 
mediu. Informațiile 
privind conținutul 
documentației tehnice a 
proiectului propus pot fi 
consultate la sediul DJM 
Iasi –  în str. Calea 
Chişinăului, nr.43, 
municipiul Iaşi, judeţul 
Iaşi, zilnic (orele 8.00 – 
16.00 ). Observațiile 
publicului se primesc la 
sediul DJM Iași – str. 
Calea Chişinăului, nr.43, 
municipiul Iaşi, judeţul 
Iaşi, în termen de 15 zile, 
de la publicarea 
anunțului.  
AXINTE GIANINA – 
ROXANA SI AXINTE 
VIOREL – MARIAN, titular 
al P.U.Z.- CONSTRUIRE 
LOCUINTE COLECTIVE , 
amplasat în Municipiul 
Iași, strada Cazarmilor nr 
53, județul Iași, anunță 
publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de 
obținere a avizului de 
mediu. Prima versiune a 
proiectului de 
plan/program propus 
poate fi consultată la 
sediul D.J.M. Iași- Calea 
Chișinăului nr 43, în zilele 
de luni-joi (orele 8:00 – 

16.30) și vineri (orele 
8:00 – 14:00). 
Observațiile publicului se 
primesc la sediul D.J.M. 
Iași- Calea Chișinaului nr. 
43, în termen de 15 zile 
calendaristice de la 
publicarea anunțului. 
 

LICITAȚII 

În conformitate cu Legea 
nr. 50/1991, republicată, 
privind autorizarea 
executării lucrărilor de 
construcții, O.U.G. 
57/2019, privind Codul 
Administrativ, orașul 
Hârlău anunță: 
Organizează licitație 
publică la sediul Primăriei 
orașului Hârlău, strada 
Mușatini, nr. 1, în vederea 
inchirierii prin licitatie 
publica a unui teren in 
suprafata de 9,00 mp 
pentru amplasare rulota 
alimentatie publica pe str. 
Stefan cel Mare si Sfant 
Orasul Harlau, la data de 
17.03.2026, ora 11.00 
pentru inchiriere prin 
licitație publică a unui 
teren domeniul public 
Orasul Harlau, str. Stefan 
cel Mare și Sfant, zona 
blocului 11 în scopul 
desfășurării de activitate 
alimentație publică - 
prețul de pornire a 
licitației este de 3652 lei 
/an, - garanția de 
participare este de 200,00 
lei ; - valoarea caietului de 
sarcini este de 100,00 lei; 
- durata inchirierii este pe 
o perioadă de 10 ani. Data 
limită de depunere a 
ofertelor va fi 16.03.2026, 
ora 16.00. Caietele de 
sarcini se pot procura 
începând cu data de 
24.02.2026 de la sediul 
Primăriei orașului Hârlău, 
Serviciul Tehnic Urbanism 
și Amenajarea Teritoriului, 
relații la numărul de 
telefon: 0232/720.412. 
Menționăm că plata se va 
face din contul nostru nr. 
RO70TREZ40921360250
XXXXX deschis la 
Trezoreria Harlau, Cod 
fiscal : 4541190.
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Indicatorul de pe strada Elena Doamna va fi, 
în cele din urmă, înlocuit cu un indicator „Cedează 
trecerea”. Acesta este montat în dreptul străzii ce 
coboară spre stația Pădurii. A fost amplasat pen-
tru ca șoferii să oprească, pentru a asigura trece-
rea tramvaielor. Doar că niciun șofer nu oprea la 
acel indicator, deoarece, dacă ar fi făcut-o, fluxul 
de mașini de pe strada Elena Doamna ar fi fost 
blocat constant.  

După ce în cotidianul BZI am demonstrat fap-
tul că indicatorul este complet ignorat de către 
toți șoferii, membrii Comisiei de Circulație din ca-
drul Primăriei Iași au decis ca indicatorul să fie în-
locuit. 

Indicatorul „STOP” de pe strada  
Elena Doamna va fi înlocuit 
Pe strada respectivă circulă zilnic sute sau 

chiar mii de mașini, însă niciun șofer nu respectă 
legea și nu oprește în dreptul indicatorului. Mulți 
doar încetinesc puțin pentru a se asigura dacă 
vine tramvaiul, iar doar la trecerea mijlocului de 
transport în comun opresc complet. Într-adevăr, 

dacă șoferii ar opri de fiecare dată la indicatorul 
respectiv, atunci s-ar crea imediat un blocaj în 
zona respectivă.  

Astfel, Primăria Iași a decis ca indicatorul 
„STOP” să fie înlocuit cu unul „Cedează trecerea”. 
Acum este necesară obținerea avizului de la Ser-
viciul Rutier din cadrul IPJ Iași. Schimbarea ar 
putea apărea în următoarele săptămâni, odată ce 
vor fi obținute toate aprobările. La întâlnirea indi-
catorului „Cedează trecerea”, conducătorul vehi-
culului este obligat să reducă viteza și să se 
asigure că pe drumul cu prioritate nu circulă alte 
vehicule. Abia apoi poate să pătrundă în intersec-
ție.  

„La ultima ședință a Comisiei de Circulație din 
cadrul Primăriei Iași s-a adus în discuție înlocui-
rea indicatorului «STOP» de pe strada Elena 
Doamna. După cum a apărut și în spațiul public, 
niciun șofer nu respecta indicatorul, așa că a fost 
propusă o altă soluție. În cele din urmă, s-a luat 
decizia ca indicatorul «STOP» să fie înlocuit cu 
«Cedează trecerea». Astfel, șoferii nu ar mai fi 
nevoiți să oprească de fiecare dată, ci doar când 
trece un tramvai și trebuie să ofere prioritate”, a 

precizat Florin Cuzuc, reprezentantul Poliției Lo-
cale în Comisia de Circulație. 

Vor fi făcute și alte modificări în oraș 
Recent, s-a decis să fie modificate și alte re-

guli de circulație din mai multe zone din oraș. Ast-
fel, pe aleea Mihail Sadoveanu din Copou vor fi 
montate popice pe mijlocul străzii, deoarece șo-
ferii nu respectau benzile de mers și pătrundeau 
constant pe contrasens. Pe șoseaua Rediu, Pri-
măria Iași va lărgi drumul și va crea o bandă de 
mers spre dreapta, spre ieșirea din Păcurari. Pe 
strada Sofia Nădejde se va introduce un indicator 
pentru „Atenție! Curbă”, iar intersecția va fi rea-
menajată pentru a da prioritate celor care vin de 
pe Podul Cicoarei. Tot în următoarele săptămâni 
ar trebui să intre în vigoare și modificarea reguli-
lor din intersecția de la Cotnari. Șoferilor li se va 
interzice virajul la stânga, spre Bucium și spre 
Podul Roș.  

Indicatorul „STOP” de pe strada Elena Doamna 
va fi înlocuit de autorități, după ce au observat că 
niciun șofer nu respectă legea în locul respectiv.  

Petronel ȘTEFAN

Indicatorul „STOP” de pe strada  
Elena Doamna va fi înlocuit cu semnul  
„Cedează trecerea”. Decizia a fost luată 
deoarece niciun șofer nu îl respecta
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OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în 
Fălticeni, județul Suceava. Excelent 
pentru construcție de casă.  
Acte în regulă. Preț negociabil!  
Detalii la numărul: 0747656310
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Doctorul a făcut-o de față cu 4 colegi 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre o pacientă care s-a cam ru-
șinat în timpul unui consult. Femeia a mers la 
Ileana Doamnița pentru o ecografie vagenală. 

Doftorul ei era Mitică Gafțbanu, dar pe lângă el 
mai erau vreo 4 doctori sau ce or fi fost ăia. În 
timp ce doctorul era cu dânsa în trânsa, cum s-
ar spune, ceilalți se holbau la femeie și râdeau. 
Vă dați seama că ea s-a simțit foarte prost. Mai 
mult decât atât, doftorul nu a vrut nici să-i spună 
ce a văzut pe acolo pe timpul ecografiei... Tot să 
mergi la spetal... 

Face urât tare doamna,  
în unele situații 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun câteva chestiuni despre o doamnă de pe la 
degeaspeceu. Ea se numește Muhaela Vas și 
este psoloagă de aia. Problema este că doamna 
ar avea nevoie de un pseholog, pentru că proble-
mele ei sunt multe. Când vine cineva la ea, face 
ca toate cele: țipă, vorbește urât și spune că nu 

are timp de discuții. Dacă persoana pe care o fu-
gărește inițial revine, doamna Vas o ia de la 
capăt. Du-te, doamnă, la pisolog, că nu e de ma-
tale meseria asta... 

Întâlnire ca în familie în companie 
La final de rubrică, babele s-au gândit să vă 

anunțe că a fost un pic de tensiune, iar, pe la Ci-
tidin. La comandamentul de iarnă a fost organi-
zată o ședință și au venit chiar și direftori de prin 
Tudor ca să discute ca într-o familie. Cică i-au 
avertizat pe angajați să nu mai discute în exterior 
despre ce se întâmplă în companie, pentru că 
toată lumea va avea de suferit, nu doar condu-
cerea. Se spune că engenerul Bănel Căzănel a 
cerut să se organizeze o întâlnire de asta pentru 
că era nervos că au fost dați pe goarnă șoferii cu 
faza cu motorina...

Bursa bârfelor

Polițiștii din cadrul Poliției 
Municipiului Iași – Biroul Rutier  
au organizat și executat o acțiune 
pentru prevenirea accidentelor 
rutiere, cauzate de neacordarea 
priorității de trecere a pietonilor  
care traversează regulamentar 
drumurile publice prin locuri  
special marcate și semnalizate 

 
Polițiștii din Iași au organizat noi acțiuni de 

control. De această dată au fost vizați șoferii care 
nu cedează trecerea pietonilor.  

„La data de 19 februarie a.c., polițiștii din ca-
drul Poliției Municipiului Iași – Biroul Rutier au or-
ganizat și executat o acțiune în vederea prevenirii 
producerii accidentelor rutiere având drept cauză 
neacordarea priorității de trecere a pietonilor 
aflați regulamentar în traversarea drumului public 
prin locuri special marcate și semnalizate. În ca-
drul acțiunii au fost efectuate 52 de testări alcool-
scopice, fiind aplicate 43 de sancțiuni 
contravenționale, dintre care 13 pentru neacor-
dare prioritate pietoni, iar 30 pentru alte abateri, 
în valoare de 30.122 de lei. Au fost scoși din trafic, 
reprezentând un pericol pentru ceilalți partici-
panți, 14 conducători auto. Acestora le-a fost sus-
pendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 
De asemenea, au fost oprite din a circula 4 auto-
vehicule care nu prezentau siguranță pe drumu-
rile publice. Astfel, certificatele de înmatriculare 
a 4 autovehicule au fost retrase, până la remedie-
rea problemelor constatate”, a declarat Adina Cio-

banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Șoferii care nu au  
dat prioritate de trecere pietonilor  
au fost „vânați” de polițiștii rutieri 
Un bărbat de 34 de ani a condus autoturismul 

în municipiul Iași, iar la trecerea pentru pietoni, 
marcată și semnalizată corespunzător, nu a oprit 
și nu a acordat prioritate de trecere unui pieton 
aflat regulamentar în traversarea străzii. Astfel, 
acesta a fost sancționat contravențional conform 
O.U.G. nr. 195/2002, fiindu-i reținut permisul de 
conducere în vederea suspendării exercitării 
dreptului de a conduce pe o perioadă de 60 de 
zile. Tot polițiștii din cadrul Poliției Municipiului 
Iași – Biroul Rutier efectuează cercetări în cadrul 
unui dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiu-
nii de conducerea unui vehicul fără permis de 
conducere. Din cercetările efectuate până în pre-
zent, s-a stabilit faptul că, la data de 19 februarie 
a.c., un tânăr de 21 de ani a condus autoturismul 
în municipiul Iași, iar în urma verificărilor efec-

tuate în baza de date, a rezultat faptul că acesta 
are permisul de conducere suspendat. 

Controale în județul Iași 
Controale au fost desfășurate și în județ, nu 

doar în municipiu. Siguranța rutieră și salvarea de 
vieți sunt, de asemenea, priorități ale poliției din 
Iași. Polițiștii rutieri au desfășurat activități pen-
tru prevenirea accidentelor de circulație și creș-
terea gradului de siguranță rutieră. Astfel, au fost 
scoși din trafic, reprezentând un pericol pentru 
ceilalți participanți, 26 de conducători auto. Aces-
tora le-a fost suspendată exercitarea dreptului de 
a conduce autovehicule pe o perioadă de timp, 
conform legii. De asemenea, au fost oprite din a 
circula 25 de autovehicule care nu prezentau si-
guranță pe drumurile publice. Astfel, certificatele 
de înmatriculare a 25 de autovehicule au fost re-
trase până la remedierea problemelor constatate. 
Șoferii care nu au dat prioritate de trecere pieto-
nilor au fost „vânați” de polițiștii rutieri, iar con-
troalele oamenilor legii vor continua și în perioada 
următoare. 

Dragoș SAVIN

Șoferii care nu au dat prioritate de trecere 
pietonilor au fost „vânați” de polițiștii rutieri. 
Iată câți au rămas fără permisul de conducere


